

## РЕЦЕНЗИЯ

на статью «ПАМЯТИ ПОЧЁТНОГО ПОЛЯРНИКА ИГОРЯ АЛЕКСЕЕВИЧА МЕЛЬНИКОВА (13.11.1939–17.09.2023)»

автора: В. В. Иванов

Статья посвящена памяти Почетного полярника, доктора биологических наук, научного сотрудника Института Океанологии им. П. П. Ширшова Российской Академии Наук, проработавшего в институте более 40-а лет, Игоря Алексеевича Мельникова. Игорь Алексеевич скоропостижно ушел из жизни 17.09.2023.

Автор статьи аккуратно перечисляет основные программы, проекты, натурные эксперименты и экспедиции, в которых активнейшее участие принимал И. А. Мельников. В статье приводится и список публикаций Игоря Алексеевича. Благодаря этому читатель получает полное представление о впечатляющем научном пути Мельникова И. А. и его вкладе в изучение экологии морского льда. Этот вклад трудно переоценить.

Личное знакомство автора статьи с И. А. Мельниковым добавляет в текст множество очень верных наблюдений, характеризующих Игоря Алексеевича как человека. Как доброго, хорошего, любящего жизнь человека. Человека внешне иногда грубоватого и эпатажного, но, по сути, большого романтика с ранимой душой. Человека, для которого его научные исследования в Арктике и Антарктике не являлись работой, в широко распространенном смысле этого слова, а были едва ли не основным смыслом жизни и гармоничным способом самореализации.

Иванов В. В. сумел написать насыщенный верными фактами жизни И. А. Мельникова, но и одновременно очень душевный текст. Такой текст позволит читателям, знавшим И. А. Мельникова лично, по-хорошему вспомнить о нем в своих мыслях, а тем читателям, которым не довелось быть знакомыми с Игорем Алексеевичем, представит пример правильной, красивой жизни еще одного русского ученого, беззаветно изучавшего нашу планету.

Статья, бесспорно, может и должна быть опубликована в журнале “Океанологические исследования”.

Подпись. Рецензент. 22.12.2023.